
ATA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 1º de setembro de dois mil 
e vinte, sob a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número legal 
o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às nove horas e dez 
minutos, e comunicou o falecimento de um amigo, o Sr. Agenor, pai da servidora, 
Ouvidora desta Casa de Leis, Laís. Foi executado o Hino Nacional. A mensagem bíblica 
foi lida pelo Sr. Ver. José Roberto dos Santos (Salitre). Estavam presentes, na primeira 
chamada, os (as) Srs. (as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; 
Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas dos Santos; Alexandre Vitor Castro 
da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia 
Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; 
Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Rogério 
Moreira Silva (Rogério Nelis) e Thiago Oliveira Malagoli. Não houve leitura de 
correspondências. Foram apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes 
processos: Processo de Lei nº 486/2020 - Denomina de Eduardo Elói dos Santos (Tilico) 
o campo society localizado na Praça Queiroz Teles, na cidade de Patrocínio (autora: 
Vereadora Marcilene Jacinto); Processo de Lei nº 487/2020 - Denomina de Jhonas 
Rodrigues da Silva a praça da saúde localizada na Praça Queiroz Teles, na cidade de 
Patrocínio (autora: Vereadora Marcilene Jacinto); Processo de Lei nº 488/2020 – 
Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Prevenção de Acidentes Domésticos 
com Idosos, a ser realizada anualmente na primeira semana do mês de outubro no 
âmbito do Município de Patrocínio e dá outras providências (autor: Vereador Thiago 
Malagoli); Processo de Lei nº 489/2020 – Assegura às pessoas surdas o direito de 
serem atendidas nas repartições públicas por meio da Língua Brasileira de Sinais – 
Libras, no âmbito do Município de Patrocínio e dá outras providências. (autor: 
Vereador Thiago Malagoli); Processo de Lei nº 490/2020 – Denomina a Quadra de 
Esportes da Escola Joaquim Martins na Comunidade de Córrego Feio. (autor: Vereador 
Paulo Roberto – Panxita). O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que 
gostaria de assinar gostaria de assinar com a autora o Processo de Lei nº 487/2020. A 
vereadora Marcilene autorizou e convidou todos que desejarem para assinar o projeto 
de lei, dizendo que a homenagem se direcionava também às demais pessoas que 
sofriam em decorrência do Covid-19. ORDEM DO DIA. 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, 
VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. Processo de Lei nº 478/2020 – Denomina de “Dona Auta 
Silva dos Santos”, o logradouro público que especifica (autora: Vereadora Marcilene 
Jacinto). Processo APROVADO por unanimidade. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz 
disse que Dona Auta, muito querida por todos, sempre será uma referência por ter 
sido professora na Escola Honorato Borges. Processo de Lei nº 480/2020 – Institui no 
calendário oficial do Município de Patrocínio o “Dia do Rotariano” a ser comemorado 
anualmente no dia 23 de fevereiro. (autor: Ver. Vatinho do Jandaia). Processo 
APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto nº 183/2020 – Concede Título de 
Cidadão Honorário a Sra. Vaneza Maria de Avelar Gomes (autora: Vereadora Marcilene 
Jacinto). Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto nº 184/2020 – 
Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. José Vitor de Resende Aguiar (autora: 
Vereadora Marcilene Jacinto). Processo APROVADO por unanimidade. Processo de 
Decreto nº 185/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Franco Cartafina 
Gomes (autora: Vereadora Marcilene Jacinto). Processo APROVADO por unanimidade. 



A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães disse que o deputado disponibilizou o 
valor total de mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) para a saúde municipal 
através de sua solicitação; que ele merece a homenagem. 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. Processo de Lei nº 485/2020 - Denomina de Sebastião Faria de Oliveira o 
complexo esportivo, compreendendo os anexos: Campo de Futebol, vestiários, 
banheiros e outros (autores: Vers. Joel de Carvalho e Carlos Alberto Silva). Pareceres 
pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto nº 
186/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Nivaldo Batista Lima (Gusttavo 
Lima) - (autor: Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz). Pareceres pela tramitação. 
Processo APROVADO por unanimidade. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. O Sr. Ver. 
Alcides Dornelas disse que o objeto da Indicação nº 1637/2020 já foi solicitado por ele 
anteriormente; que, apesar de ser um direito do parlamentar, não é totalmente 
favorável a Indicações; que apresentou emenda à LDO, que foi rejeitada, um projeto 
extremamente amplo em relação à instalação destas câmaras contemplando todas as 
áreas do município; que não compreende a apresentação da referida Indicação. Foram 
APROVADAS, em bloco e por unanimidade, as seguintes INDICAÇÕES: De autoria do Sr. 
Ver. José de Arimatéia Neves: nº 1635/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a revisão das disposições legais que dispõem sobre a remuneração dos 
Coordenadores dos Centros de Educação Infantil para que a mesma seja igualada à dos 
Diretores Escolares Nível I; nº 1636/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
realização de ações de infraestrutura tais como limpeza e aplainamento na rua Leonor 
de Castro Magalhães, bairro Jardim Sul IV, CEP 38.741-122; nº 1648/2020, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a transferência da sede da Secretaria Municipal de 
Cultura para o imóvel tombado cadastrado oficialmente com “Antiga Cadeia”, situado 
na rua Eduardo Ribeiro, esquina com a rua José Feliciano, setor 16, lote 31, bairro São 
Vicente, ou a transferência de determinado setor do Executivo que ser representante 
julgue o funcionamento compatível com as dependências do referido imóvel. De 
autoria da Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes: nº 1637/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a instalação das câmeras do Projeto Olho Vivo no Cristo Redentor; nº 
1638/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de iluminação e 
enfeites natalinos no distrito de Silvano no período das festividades de Natal; nº 
1647/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de alambrados ao 
redor da Igreja e do Centro Comunitário da comunidade dos Coelhos. De autoria do Sr. 
Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 1639/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a realização de curso de informática e mídia social para a 
“melhor idade”; nº 1640/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
elaboração e realização de sistema de um irrigação das áreas verdes das praças 
públicas; nº 1645/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a análise sobre a 
possibilidade de implantação na grade curricular escolar da disciplina “Noções de 
Direito e Cidadania” a partir do 7º ano do ensino fundamental. De autoria da Sr.ª Ver.ª 
Marcilene Jacinto Queiroz: nº 1641/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
construção de muros em torno do CEIM Geralda Pereira; nº 1642/2020, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a concessão de incentivos tributários aos cidadãos que 
realizarem o consumo consciente de água; nº 1643/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando o recapeamento e a construção de calçadas na Alameda dos 
Pinheiros, bem como a limpeza das margens e a canalização do córrego; nº 1644/2020, 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de uma academia ao ar livre na 



praça Antônio Bernardes; nº 1646/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
reforma, ampliação e cobertura da quadra futsal localizada na av. Odir Aleixo, na 
entrada do bairro Enéas. Foram APROVADAS, por unanimidade, as seguintes MOÇÕES 
DE APLAUSOS: De autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz: nº 
518/2020, a Reinaldo Caixeta Machado, advogado e Coordenador Geral do Parque da 
Matinha, a Bruno Michellot e a Fabiane Sabiao, ambos técnicos do plano de manejo do 
projeto de revitalização do referido parque; nº 522/2020, a Reinaldo Caixeta Machado 
- advogado ambientalista, Bruno Michellot e Fabinane Sebaio - técnicos do plano de 
manejo do projeto de revitalização do Parque da Matinha, a Murilo Jaber Barbosa - 
empreendedor e a empresa Agrosolos. De autoria do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza 
(Valtinho): nº 519/2020, ao Ronan Queiroz de Carvalho pelos trabalhos prestados com 
a confecção e restauração de móveis na loja Móveis Valdivino; nº 520/2020,  a José 
Abadio de Oliveira pelos trabalhos prestados com a confecção e restauração de móveis 
na loja Móveis Valdivino; nº 521/2020, às equipes do Tático Móvel do 46º Batalhão de 
Polícia Militar lotado em Patrocínio pelo trabalho estratégico e pela inteligência em 
segurança pública desenvolvida no município. O Sr. Presidente passou a direção dos 
trabalhos legislativos à Vice-Presidente, a vereadora Raquel Aparecida Rezende de 
Morais. Foi APROVADO o REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES nº 36/2020, de autoria 
do Sr. Ver. José de Arimatéia Neves, sobre os gastos com o combate à pandemia 
COVID-19, por unanimidade. O Sr. Ver. José de Arimatéia Neves disse que esta Casa 
merece e a população anseia saber sobre a real situação relacionada ao Covid, que não 
é uma simples doença; que é preciso ter ciência do quanto a questão financeira foi 
afetada e do planejamento total sobre o enfrentamento da doença; que as 
informações publicadas no site da AMM deveriam ser disponibilizadas no Portal da 
Transparência; que aguarda atenção e honestidade por parte do Secretário de Saúde. 
GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que as 
respostas a seus requerimentos não foram satisfatórias e que esperava que as 
respostas referentes ao requerimento do vereador José de Arimatéia, referente ao 
início das aulas, sejam; que trataria sobre como esta questão está sendo discutida 
dentro das comunidades escolares, bem como sobre o Programa Nacional de 
Alimentação Escolar - PNAE; que as famílias estão entendendo que as escolas 
municipais farão a divisão dos alimentos referentes à merenda escolar assim como as 
estaduais e federais; que se questiona onde estão sendo aplicados os recursos que 
custeiam a merenda se não estão sendo direcionados às famílias; que exigia o acesso 
destas famílias ao PNAE e/ou informações sobre a aplicação dos respectivos recursos; 
que é preciso termos ciência do valor mensal repassado para atendimento da merenda 
escolar e do quanto se tem economizado deste o mês de março com água, luz e, 
principalmente, com a merenda; que em Patos de Minas a conferência das contas 
referentes ao Covid está sendo efetivada na própria Câmara Municipal; que é de 
conhecimento geral que nossas escolas municipais não têm todas as salas de educação 
infantil em prédio próprio; que algumas funcionam dentro de escolas estaduais; que o 
apoio ao Transporte Escolar, embora tenha sido bom, poderia ter sido melhor se 
tivesse sido rateado o recurso já existente através do Programa Nacional de 
Transporte Escolar - PNTE; que tem consciência de que não daria para custear todos os 
gastos, mas poderia evitar uma nova dívida para estes colaboradores; que as respostas 
encaminhadas referentes a seus requerimentos de informações não condizem com as 
perguntas por ele elaboradas; que questionou para onde foi a “alimentação” oriunda 



do PNAE e a resposta foram planilhas da Secretaria de Ação Social informando quantas 
cestas foram entregues; que havia oficiado à Secretaria em outra oportunidade sobre 
informações quanto a estas cestas, mas trata-se de outra fonte de recursos; que seu 
campo de atuação se refere à educação, logo à alimentação oriunda dos recursos 
disponibilizados através do PNAE; que seu requerimento deve ser respondido 
coerentemente pela Secretaria de Educação; que quer  informações quanto à 
aplicação dos recursos advindos do PNAE referente a cada comunidade escolar 
(entorno do Centro de Educação Infantil e da escola) em separado até a reunião 
presencial do dia 19 de setembro; que externava uma Moção de Repúdio ao 
governador Romeu Zema que aprovaria uma reforma destruindo os poucos direitos 
que os servidores públicos ainda têm;  que as pessoas acham um absurdo a existência 
das férias prêmio, além das regulamentares, mas não pensam que os trabalhadores da 
iniciativa privada têm o FGTS, que quando sacado pode chegar ao valor de uma casa; 
que o servidor público não tem esse tipo de reserva; que a classe da educação tem 
sido perseguida; que o servidor público deve prestar um serviço de qualidade, mas 
também precisa ser valorizado; que o ano de 2020 é atípico porque não pode melhorar 
a situação deste servidor, mas não entende o porquê pode piorar; que o servidor 
estadual hoje tem somente o direito às férias prêmio e ao Adveb; que isso é muito 
menor do que o FGTS; que a reforma é necessária, posto que por determinação do 
governo federal, mas não a ponto de destruir as carreiras do serviço público estadual; 
que aguarda emendas no projeto, a fim de que a reforma seja menos agressiva. O Sr. 
Ver. Pastor Alaércio Rodrigues Luzia disse que faria um esclarecimento quanto ao 
relatório recebido pelo vereador professor Alexandre, no que se refere ao 
Desenvolvimento Social; que quando as aulas foram suspensas restaram alimentos 
acondicionados na cantina das escolas; que foi emitido um Decreto regularizando a 
transferência destes alimentos para os cuidados da Secretaria de Desenvolvimento 
Social, que fez a entrega de cerca de 218 (duzentas e dezoito) cestas; que o relatório 
foi elaborado a pedido da Secretaria de Educação acerca destes alimentos; que a 
Secretaria de Ação Social se utiliza de critérios técnicos, com a devida fiscalização, 
quando da distribuição e entrega das cestas básicas; que vieram algumas cestas 
através do Estado, mas estas já definiam o nome do beneficiário. A Sr.ª Vice-
Presidente declarou, em nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata 
que, lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) 
presentes. Palácio do Legislativo, Sala das Sessões, em 1º de setembro de dois mil e 
vinte. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 

 

 



 
 


